Петр Николаевич Симонов:

«Это было трудное, но очень интересное время»

Ученик

электрослесаря

Петр Николаевич Симонов родился в простой крестьянской семье в далеком 1940 году. Через год началась Великая Отечественная война. Детская память не сохранила воспоминания о том, как отец уходил на фронт, зато мальчишка хорошо запомнил момент его возвращения в 1945 году, когда он, высокий и сильный, в запыленной военной форме, перешагнул порог их дома, как с криком радости рванулась ему навстречу мама, а они со старшей сестрой, смущенные, стояли в сторонке и боялись подойти к этому, как будто незнакомому, мужчине. Отец прошел через всю войну, дошел до Берлина, был несколько раз ранен, имел множество медалей. которыми Петя вместе со своими братьями играли, не понимая по малолетству их значимости.

Нелегким было детство Петра Николаевича. Пришлось оно на послевоенные годы, когда страна толькотолько поднималась с колен, мужчин не хватало, женщины и дети выполняли всю тяжелую физическую работу.

До обеда учились в школе,

Петра Николаевича Симонова не надо представлять коренными медногорцам. Выходец из многодетной семьи, он прошел профессиональный путь от электрослесаря первого разряда до главного энергетика комбината, первого заместителя председателя исполкома, первого заместителя главы города. В пору его деятельности на комбинате и в городе были построены и введены в эксплуатацию важнейшие объекты энергетики, жилищно-коммунального хозяйства, инженерные сети.

Петр Николаевич принимал активное участие в общественной жизни комбината и города. Кавалер многих медалей, ордена Трудового Красного Знамени, депутат нескольких созывов областного и городского Советов. делегат 7 съезда общества «Знание» РСФСР.

В 2009 году Петру Николаевичу было присвоено звание «Почетный гражданин города Медногорска», 9 июля ветеран комбината отметит свой семидесятилетний юбилей.



Комсомольская

трослесарем.



ствующего сложного энергохозяйства предприятия, принимала непосредственное участие в строительстве вышеназванных объектов, начиная от выдачи технических заданий, исходных данных, проектирования, контроля и надзора за строительством, до приемки в эксплуатацию.

- Практически все городские объекты строил медносерный, и все они находились на балансе предприятия, рассказывает Петр Николаевич. - Утро начиналось с оперативки: как обстоят дела в городе со светом, теплом, не требуется ли помощь детским садам, школам, больницам.

Мне повезло работать в замечательном коллективе рядом с честными, преданными предприятию, людьми, специалистами высочайшего класса. На медносерный приезжали выпускники лучших институтов



линский нарком, строгий, требовательный. Помощь нашему комбинату оказывалась большая, мне неоднократно приходилось и ездить. и летать в министерство. Проводились съезды, семинары, на которых мы могли обмениваться опытом. Все главные энергетики страны знали друг друга в лицо и всегда выручали без всяких договоров, условностей.

Семья

Здесь, на комбинате, нашел Петр Николаевич и свою судьбу. Людмила Васильевна работала обмотчицей в электроцехе в то время, когда он пришел туда совсем молодым пареньком. Супруги прожили в счастливом союзе сорок два года. Вырастили двух детей, которыми по праву гордятся. Ирина закончила школу с отличием. Легко поступила в Московский институт тонкой химической технологии имени М.Ломоно-

хозных полях. Никого не волновало, когда ты будешь делать уроки. Зимой темнеет рано. Зажжешь керосинку, а керосин тогда дефицитом большим был, мать подойдет и потушит фитиль, мол, нечего тратить зря драгоценное горючее. Она у нас строгая была, ослушаться не смели. Лежишь в кровати и переживаешь, как урок завтра отвечать, - вспоминает ветеран. -- Вот на днях внучка меня спросила, был ли у нас в деревне компьютер, ей не понять, в каких условиях нам пришлось учиться.

Однако никакие трудности

юность

- В те годы на комбинате было очень интересно работать. Существовало много хороших трудовых традиций. Молодые люди имели возможность успешно повышать квалификацию, учиться. В цехах постоянно проводились теоретические и практические занятия, - вспоминает Петр Николаевич.

Любознательный, энергичный паренек достаточно быстро повысил свою квалификацию до шестого разряда. Вскоре его назначают бригадиром. В этот период Петр Николаевич поступил и

успешно закончил Всесоюзный заочный политехнический институт, получив специальность «Инженер-электромеханик». Вскоре его избирают секретарем комитета комсомола МСК. Комсомольская организация на комбинате в те годы была одной из лучших в городе и области. По ее инициативе проводилось множество молодежных мероприятий: спортивные состязания, творческие вечера, трудовые соревнования. Так, во время строительства 3-го конвертера в

медеплавильном цехе, а стройка эта была объявлена Всесоюзной, на МСК работал областной комсомольский штаб, который ежедневно подводил итоги соревнований. Лучшей бригаде вручалось переходящее красное знамя.

В шестидесятые - семидесятые годы медносерный комбинат вел большие стройки. Помимо строительства новых цехов и участков (цех серной кислоты, очистные сооружения, кислородная станция и другие), шла реконструкция и модернизация действующих цехов, велись большие работы в городе.

Так, были ликвидированы старые угольные котельные, построены теплотрасса ТЭЦгород и новые тепловые пункты, центральный подрусловый водозабор с 14-ю скважинами, выполнено основное газоснабжение предприятия и, в целом, города, построены подстанции, насосные, инженерные сети и многое другое. Энергетическая служба комбината, возглавляемая Петром Николаевичем Симоновым, помимо обслуживания пей-

гих крупных городов. С благодарностью вспоминаю первого моего наставника главного энергетика МСК Василия Семеновича Бушмелева. Мне посчастливилось работать под началом замечательного умнейшего человека - директора Александра Адольфовича Бурбы главного инженера Василия Ивановича Садыкова, члена парткома Георгия Георгиевича Крапивина, председателя профкома комбината Николая Кузьмича Окшина Длительный период работал под руководством директора Михаила Ефимовича Хилько, который всегда поддерживал энергослужбу. Легко работа лось и с главным инженером Валерием Ивановичем Ивановым. Трудно назвать всех, с кем довелось трудиться в тесной связке, людей, которых я вспоминаю с большой теплотой. Костяк на комбинате был сильнейший, порядок был, железная дисциплина.

Москвы, Свердловска и дру-

В те годы все металлургические предприятия входили в состав министерства цветной металлургии. Я застал время, когда его возглавлял Петр Фадеевич Ломако, ста-

сова, успешно закончила обучение, работала, защитила кандидатскую по технологии очистки сточных вод металлургических предприятий, которая и сегодня успешно используется на комбинате, дает отличные результаты. Сын Дмитрий закончил Московский инженерно-физический институт. Какое-то время работал в Израиле. Сейчас вернулся на Родину, живет и работает в Обнинске. И у Ирины, и у Дмитрия по двое детей. Дети и внуки обязательно приедут на юбилей знаменитого деда. По сей день живы все братья и сестры Петра Николаевича, которые обязательно будут на празднике, так что торжество обещает быть шумным и веселым.

Пожелаем Петру Николаевичу долгих лет жизни, крепкого здоровья и отличного настроения, думается, к нам присоединятся все, кто знает ветерана, коллектив медно-серного комбината, для которого Петр Николаевич сделал так много.

> Светлана Милицкая.

